
5 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Κάθε χρόνο, στις 5 Ιουνίου γιορτάζουμε την παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος. Ο
εορτασμός αυτής της ημέρας  καθιερώθηκε προκειμένου να ευαισθητοποιήσει τους
πολίτες όλου του κόσμου, για την προστασία και την σωτηρία του πλανήτη.        

Η ημέρα περιβάλλοντος, θεσπίστηκε στις 15 Δεκεμβρίου το 1972, από την Γενική
Συνέλευση του Ο.Η.Ε., ο οποίος και θέσπισε το περιβαλλοντολογικό πρόγραμμα των
Ηνωμένων Εθνών (United Nations Environment Program).

  

Το UNEP έχει σαν στόχο να συντονίσει τις περιβαλλοντολογικές δραστηριότητες των
Ηνωμένων Εθνών. Οι δραστηριότητες αυτές, καλύπτουν έναν πολύ μεγάλο αριθμό θεμάτων
που αφορούν στην θάλασσα, την ατμόσφαιρα αλλά και τα χερσαία οικοσυστήματα.

  

Το 1988, το UNEP σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο Μετεωρολογικό Οργανισμό,
δημιούργησαν την Διακυβερνητική Επιτροπή για την Κλιματική Αλλαγή. Η κλιματική αλλαγή,
αναμένεται να γίνει μία από τις μεγαλύτερες απειλές της βιοποικιλότητας. Σύμφωνα με
έκθεση των επιστημόνων του Ο.Η.Ε. «Αν η άνοδος της παγκόσμιας μέσης θερμοκρασίας
στον πλανήτη μας, υπερβεί τους 1,5 – 2,5 βαθμούς κελσίου, τότε περίπου το 20 – 30% των
γνωστών  φυτικών και ζωικών ειδών, είναι πιθανό ότι θα διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να
εξαφανιστούν».

  

Στον πλανήτη μας, σύμφωνα με τους επιστήμονες ζουν περισσότερα από 100 εκατομμύρια
έμβια είδη. Από αυτά μόνο τα 1,8 εκατομμύρια έχουν εντοπιστεί και χαρακτηριστεί.
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Αυτό μας δίνει να καταλάβουμε, ότι ο άνθρωπος είναι μόνο ένα είδος από τα τόσα
εκατομμύρια που υπάρχουν. Αν πρόκειται κάτι να μας ανησυχήσει, τότε ας μάθουμε ότι
περίπου 150 – 200 είδη εξαφανίζονται από τον πλανήτη μας σχεδόν κάθε 24 ώρες. Οι
επιστήμονες εκτιμούν ότι μέχρι σήμερα απειλούνται με εξαφάνιση 17.290 έμβια είδη.

  

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, ως Παγκόσμια Οργάνωση με παιδαγωγικό χαρακτήρα, από
την αρχή της ίδρυσής του, έχει στο καταστατικό του ως βασικό πυλώνα την προστασία του
φυσικού περιβάλλοντος. Κάθε δράση των Οδηγών έχει άμεση σχέση με τη ζωή στη Φύση. Ο
εορτασμός της φετινής Ημέρας Σκέψης, στις 22 Φεβρουαρίου, ήταν αφιερωμένος στον 7ο
Αναπτυξιακό Στόχο της Χιλιετίας του ΟΗΕ :«Μπορούμε να σώσουμε τον Πλανήτη μας». Σε
κάθε γωνιά του πλανήτη οι Οδηγοί συμμετείχαν σε ποικίλες δράσεις. Σκοπός ήταν να
προκαλέσουμε το ενδιαφέρον για το περιβάλλον και να αντιληφθούμε τις συνέπειες που
έχουν οι επιλογές μας σε αυτό, οπότε μαζί, σαν ένα κίνημα, να ενώσουμε τις φωνές μας και
τις δυνάμεις μας και να δράσουμε συλλογικά για να σώσουμε τον  πλανήτη μας.

  

Επειδή οι φτωχότεροι άνθρωποι στον κόσμο είναι αυτοί που θα νιώσουν περισσότερο τα
αποτελέσματα της περιβαλλοντικής καταστροφής και της κλιματικής αλλαγής, θα πρέπει
να καταβάλλουμε ΟΛΟΙ μας σοβαρές προσπάθεις για να διασφαλίσουμε την περιβαλλοντική
αειφορία και να καταπολεμήσουμε τη φτώχεια.

  

Είναι απλοί οι καθημερινοί τρόποι με τους οποίους μπορούμε να συμβάλλουμε στην
προστασία του περιβάλλοντος και μπορούμε να τους κάνουμε μέρος της ζωής μας:

  

• Ας βάλουμε την ανακύκλωση στην ζωή μας σε καθημερινή βάση.

  

•  Ας μειώσουμε την κατανάλωση νερού και ενέργειας μέσα κι έξω από τα σπίτια μας.

  

• Ας στραφούμε σε βιώσιμες ενεργειακές λύσεις.

  

• Ας μιλήσουμε για τα θέματα αυτά ανοιχτά ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ!

  

 2 / 3



5 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Ο πλανήτης  αυτός, ανήκει σε όλους και εμείς οι άνθρωποι οφείλουμε αν μη τι άλλο
σεβασμό! Η σωτηρία του πλανήτη μας, δεν είναι υποχρέωση μόνο των αρχών, αλλά όλων
μας!!!
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